

## Вручены верительные грамоты

---



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 мая принял верительные грамоты назначенного главой делегации Европейского Союза в нашей стране Эдуардса Стипрайса, назначенных Чрезвычайными и Полномочными Послами Кыргызской Республики, Французской Республики, Итальянской Республики, Чешской Республики, Японии, Арабской Республики Египет, Турецкой Республики и Королевства Саудовская Аравия в Узбекистане Данияра Сыдыкова, Виолен де Вильмор, Андреа Бертоцци, Ярослава Сиро, Нобуаки Ито, Аmani ал-Итр, Ахмета Башара Шена, Хишама бин Мишала ал-Сувейлима.

Президент нашей страны, тепло приветствуя глав дипломатических миссий, отметил, что Узбекистан придает особое значение последовательному развитию сотрудничества с этими государствами.

С первых дней обретения независимости Республика Узбекистан последовательно ведет глубоко продуманную внешнюю политику, сказал Шавкат Мирзиёев. В ее основу заложены многовековая история и культура, традиции и ценности нашего народа, его благородные мечты, устремления и интересы.

Внешняя политика Узбекистана осуществляется в полном соответствии с закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций основными правовыми принципами и нашей Конституцией, а также международными обязательствами, которые взяла на себя наша страна.

Мы и впредь в осуществлении своей внешней политики будем опираться на стратегические задачи и приоритетные направления, обозначенные в Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан.

Мы всегда верны избранному нами курсу, основанному на миролюбивой политике, направленной на решение возникающих противостоятий и вызовов только мирным и политическим путем, сказал глава нашего государства.

Неприсоединение к каким-либо военно-политическим блокам, недопущение размещения военных баз и объектов других государств на территории Узбекистана, участия наших военнослужащих в зарубежных операциях будет оставаться твердой политической позицией нашего государства.

В отношении всех наших партнеров в сфере внешней политики мы будем вести

прагматическую политику в духе открытости и приверженности к миру, отметил Президент Шавкат Мирзиёев.

Узбекистан высоко ценит конструктивные отношения с Европейским Союзом. Прочную правовую базу этого составляет Соглашение о партнерстве и сотрудничестве. На основе этого документа функционируют действенные механизмы многоплановых отношений – Совет и Комитет по сотрудничеству, Комитет межпарламентского сотрудничества и другие структуры.

Проведение осенью текущего года в Узбекистане очередной министерской встречи в формате "Европейский Союз – Центральная Азия" послужит дальнейшему укреплению взаимовыгодного сотрудничества.

Утверждение в прошлом году Европейским парламентом "Текстильного соглашения" открывает новые горизонты для дальнейшей активизации сотрудничества в торгово-экономической сфере.

Наша страна в рамках широкомасштабной инвестиционной программы Узбекско-Европейского партнерства ведет активную работу по дальнейшему развитию сотрудничества с Европейским банком реконструкции и развития.

Узбекистан уделяет особое внимание развитию отношений добрососедства, дружбы и сотрудничества со всеми государствами мира, прежде всего соседними странами.

Республика Узбекистан рассматривает повышение на новый уровень взаимосвязей с Кыргызской Республикой как важную задачу. Испытанные временем узы братства между нашими народами укрепляются в духе взаимного уважения и дружеских отношений, общих культурных ценностей.

Проведенные в Самарканде переговоры Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента Кыргызстана Алмазбека Атамбаева открыли новую страницу двустороннего сотрудничества. Наша страна готова к еще более эффективным взаимосвязям с Кыргызстаном на основе взаимного уважения, обоюдного признания интересов сторон и в соответствии с нормами международного права.

Последовательно развиваются широкомасштабные отношения между Узбекистаном и Францией. В качестве постоянного члена Совета Безопасности Организации Объединенных Наций Франция поддержала инициативу Узбекистана по созданию в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия.

Между нашими государствами ведется активный политический диалог. В марте этого года министр иностранных дел Узбекистана побывал с визитом в Париже, в апреле министр

иностранных дел Франции посетил Ташкент.

Необходимо особо отметить участие французских компаний в развитии экономики нашей страны, а также рост объемов двусторонней торговли. В Узбекистане начало свою деятельность представительство Французского агентства развития.

Сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере является важным направлением наших взаимосвязей. Поддержка деятельности "Французского альянса" в нашей стране способствует глубокому изучению узбекской молодежью французского языка.

Динамично развиваются отношения между Узбекистаном и Италией. Заслуживает внимания налаживание тесного и эффективного сотрудничества между парламентами наших государств.

Сотрудничество в сфере торговли, экономики и промышленности, а также очередное заседание нынешнего года Узбекско-Итальянской межправительственной рабочей группы по экспортным кредитам в Риме создаст благоприятные условия для роста объема двусторонней торговли, увеличения итальянских инвестиций в экономику нашей страны.

Открытый в 2009 году в Ташкенте Туринский политехнический университет является одним из престижных вузов, где стремится учиться молодежь Узбекистана.

Учитывая спрос в реальном секторе экономики, рассматривается вопрос увеличения квот приема в данный университет в текущем году.

Укрепляются дружеские отношения между Республикой Узбекистан и Чешской Республикой. В 2015 году в нашей стране побывали делегации во главе с председателем Сената Чехии М.Штехом, в феврале текущего года - во главе с председателем Палаты депутатов Я.Гамачеком. Стороны заинтересованы в осуществлении визитов различного уровня, в том числе на высшем уровне.

Можно широко использовать в будущем незадействованные большие возможности в сферах торговли, инвестиций и туризма в целях развития Узбекистана и Чехии, благосостояния наших народов.

Япония - стратегический партнер, занимающий важное место во внешней политике Узбекистана. Япония - не только экономически развитое государство, но и влиятельная страна, играющая все более значимую роль в решении глобальных проблем.

Официальный визит Премьер-министра Японии Синдзо Абэ в октябре 2015 года в Узбекистан стал новым этапом развития многогранного сотрудничества между нашими странами в духе стратегического партнерства.

Узбекистан готов к дальнейшему расширению инвестиционного и финансово-технического сотрудничества с Японией, совместной реализации проектов и программ в таких перспективных отраслях, как высокие технологии, транспортная инфраструктура, коммуникации, машиностроение.

Намечается открытие при Ташкентском государственном техническом университете имени Ислама Каримова Узбекско-Японского молодежного инновационного центра. Этот центр будет иметь важное значение в широком внедрении в промышленные отрасли самых передовых инновационных идей и технологий, повышении на новый уровень развития сферы.

Народы Узбекистана и Египта связывают многовековые узы, общие культурные ценности. Богатым научным наследием нашего великого предка Ахмада Фаргони, создателя уникального устройства по измерению уровня воды в реке Нил – ниломера, одинаково гордятся оба наших народа.

Установленный в Каире памятник нашему великому предку является знаком высокого уважения народа Египта к узбекскому народу.

Узбекистан заинтересован в повышении на новый этап традиционно дружественных отношений с Арабской Республикой Египет, имеющей большой авторитет не только в регионе, но и в арабском и мусульманском мире в целом.

Турция - одно из государств, первыми признавших независимость Узбекистана. Прошедшие в Самарканде переговоры Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента Турции Реджепа Таййипа Эрдогана стали началом подъема на новый уровень отношений между нашими государствами.

Узбекистан принял План практических действий, охвативший все сферы реализации двусторонних соглашений, то есть своеобразную "дорожную карту". В увеличении объемов взаимного товарооборота и реализации перспективных инвестиционных проектов большая роль отводится деятельности Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству.

Достигнутые в ходе недавнего визита правительственной делегации Узбекистана в Турцию договоренности в сферах торговли и инвестиций, туризма, транспортных коммуникаций, логистики и других областях послужат прочной основой для дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества.

Эти вопросы были обсуждены в рамках недавнего визита министра иностранных дел Турции в Узбекистан.

Сотрудничество с Королевством Саудовская Аравия имеет важное значение для Узбекистана.

Принимая во внимание увеличение в последние годы числа наших соотечественников, желающих совершить священный хадж, в 2017 году увеличено число паломников от нашей страны для совершения священного хаджа.

Узбекистан придает важное значение связям с Саудовской Аравией в рамках международных организаций, в том числе Организации исламского сотрудничества. Узбекистан в настоящее время председательствует в Совете министров иностранных дел этой организации.

Узбекистан является сторонником дальнейшей активизации взаимовыгодных и долгосрочных отношений с Саудовской Аравией в торгово-экономической, инвестиционной и финансовой сферах.

Президент Шавкат Мирзиёев, искренне поздравив послов с началом их миссии в нашей стране, пожелал им успехов в ответственной деятельности.

[УЗА](#)